

数读
天下

Data scan

最高法发布7起网络侵害
案:慎重网络交友,勿孤身赴会。昆明市委常委、常务副市
长李喜履新不到4个月被查。42天无新病例,世卫组织
宣布尼日利亚埃博拉疫情结束。

7

4

42

港澳台

香港特区政府
与学联首次对话

希望学生带头呼吁占领者撤离

香港特区政府21日晚6时与香港专上学生联合会进行首次对话。香港特区政府政务司司长林郑月娥在开场发言中表示,政制发展是具有争议性的议题,理解社会人士诉求各有不同,但希望在守法、和平、理性,以及不影响别人的情况下进行。

林郑月娥强调带着诚意与同学会面,尊重同学对民主的坚持,也希望香港成为更民主和进步的地方。她说,同学的诉求,特区政府及中央政府都清晰听到,但长期占领街道无助解决问题,希望同学顾全大局,带头呼吁占领者尽快撤离,令市民生活恢复正常。

她表示,由全香港约500万合资格选民选出特区行政长官,比由1200人选举委员会选出,无论如何都是更加民主,希望对话聚焦讨论2017年普选特区行政长官的具体安排,在全国人大常委会订出的框架中商讨,希望2017年能落实普选行政长官。

林郑月娥同时指出,君子要和而不同,民主是制度,也是态度,以整体社会利益高于个人追求,才是最好。 ■据新华社

“陆童撒尿事件”
实为台媒恶意炒作

台湾媒体日前接连报道两起大陆幼童在公共用餐场合便溺撒尿的事件,引发两岸网友热议。

21日,其中一家媒体发出更正,坦承其报道的一起当事人为台湾民众。另一起事件发生的餐厅同日则向新华社驻台记者证实,当众撒尿幼童确为大陆游客,很快进行了清洁处理,所谓“臭翻餐厅”实为媒体的夸张。

台湾相关学者21日在接受记者采访时表示,两岸民众要心灵契合,应学会彼此尊重,加强自我检讨,媒体不应上纲上线,恶意炒作。 ■据新华社

让权力在法治的框架内运行
——我国建设法治政府述评

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央,紧紧围绕“全面推进依法治国”战略抉择,在深入推进依法行政,建设法治政府方面不断迈出重大步伐。党的十八届四中全会专题研究全面推进依法治国重大问题,必将推动法治政府建设取得新的进展。

给权力设置边界

负面清单、权力清单、责任清单——本届政府成立以来,三份“清单”着眼于转变政府职能、建设“有限”政府,简

政放权先行、制度建设跟进,以润物细无声的法治精神与制度建设,推动改革从政策推动向法治引领转变。在经济学家常修泽看来,“三张清单”三位一体,具有清晰的逻辑:“负面清单”从经济改革切入,瞄准政府与市场的关系,打破许可制,拓宽创新空间;“权力清单”和“责任清单”从行政体制改革入手,界定政府权力边界。

让权力在阳光下运行

让政府政策透明,是依法

治国执政理念的内在要求。让权力运行透明,是建设现代法治政府的应有之义。

十八大以来,我国在打造“透明”政府上全面提速。权力公开、信息公开,越来越成为各级政府的“必答题”而非“选择题”。“敢于公开、主动公开、充分公开,彰显出政府大力推进政府政务公开的信心、决心和勇气。让百姓看得到、看得懂、信得过,正是政府对公众的知情权、参与权、监督权的保障。”中国人民大学公共管理学院副院长许光建说。

让权力受到有效监督

今年6月国务院启动全面大督查,并首次引入第三方评估,采取走访企业、入户调查座谈等方式,督查简政放权、棚户区改造、扶贫开发等改革、发展、民生政策的落实情况。第三方评估,其实质是一种更客观的社会监督。“有权必有责、用权受监督”是现代法治政府的基本要求。让监督的阳光照射到权力运行的每个角落,才能有效消除各种滥用、私用公权力的“腐败微生物”。 ■据新华社

经济

三季度GDP增速回落至7.3%

国家统计局:仍在合理区间,结构调整阵痛是下降主因

国家统计局21日发布数据,三季度中国经济同比增长7.3%,增速比二季度回落0.2个百分点。

从7.4%到7.5%,再到7.3%,前三季度中国经济虽然呈倒V型增长,但幅度微小。国家统计局新闻发言人盛来运运用“总体平稳、稳中有进、稳中提质”概括了这种发展态势。

“除去年同期对比基数较高的因素外,更重要的是,三季度以来‘三期叠加’的压力、结构调整的阵痛超过预期。”盛来运如是分析三季度经济增速下降的原因。

他具体解释说,所谓调整的“阵痛”,主要表现在传统产业产能过剩问题突出和

房地产持续调整累积效应有所增加,短期影响了相关企业的生产、消费和投资。

盛来运表示,尽管三季度GDP增速有所放缓,但国民经济运行仍在合理区间。随着一系列兼顾当前与长远的政策措施继续发挥效应,四季度经济继续保持平稳较快运行的可能性比较大。

盛来运在回答记者提问时说,今年房地产市场分化调整的态势仍然在持续,但总体调整幅度相对比较温和。就国内部分地方政府放开限购措施以及近期的房贷政策调整,盛来运认为这是政策在向市场调节回归,减少行政干预,符合改革方向。

观察

百姓生活受影响吗

数据表明,今年前三季度,城镇新增就业超过1000万人,全国居民人均可支配收入实际增长8.2%,跑赢了GDP。

“考虑到供求结构、产业结构发生的深刻变化,整个经济运行对就业的承载能力正在加强。”盛来运说。

中国人民大学教授宋立指出,经济新常态下,过去发展相对滞后的地区会在消费升级、资本密集型产业发展、自主创新驱动下有个“恢复式”发展,最终使百姓受益。 ■据新华社

观天下

小飞机在俄失事
法石油巨头遇难

俄罗斯莫斯科伏努科沃机场20日深夜发生一起事故,一架小型飞机起飞时与除雪车相撞,机上4人全部遇难,其中包括法国道达尔石油集团董事会主席兼全球首席执行官马哲睿。调查人员推测,事故原因可能是飞机起飞时未注意到除雪车。

马哲睿现年63岁,从2010年起任道达尔董事会主席兼全球首席执行官。他20日出席了俄政府举办的一个外国投资会议。道达尔集团是法国最大的工业集团,也是全球五大石油与天然气一体化上市公司之一。 ■据新华社

三湘都市报

报花刊登热线

84157778 15874970022

我为帐篷我为家

云中草原·武功山红叶摄影节

(2014年10月15日—12月15日)

武功山赏枫·泡维景温泉纯玩二日游 10月25日首发(含维景温泉) 震撼价:398元/人

江西萍乡武功山风景名胜区 官方网址:www.wugongshan.com 各大旅行社均可报名 联系电话:400-0731-001